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- Activitatea de listare prin oferte publice inițiale (IPO) la Bursa din Londra a înregistrat, în primul semestru al anului, cel mai scăzut nivel din ultimele

trei decenii, reflectând o diminuare semnificativă a atractivității pieței de capital britanice pentru companii și investitori.

În primele șase luni ale anului, doar cinci companii au fost listate pe piețele britanice, cumulând fonduri în valoare de 160 milioane de lire sterline –

cea mai scăzută sumă semestrială, consemnată din anul 1995, potrivit datelor Dealogic.

Această valoare reprezintă o scădere de 98% comparativ cu perioada similară din 2021, marcată de un vârf excepțional al listărilor publice, în

contextul pandemiei de COVID-19, și se situează chiar sub nivelurile înregistrate în 2009, în urma crizei financiare globale.

Declinul survine în contextul intensificării preocupărilor privind capacitatea Regatului Unit de a-și menține statutul de centru financiar global pentru

atragerea de capital prin listări publice, în condițiile în care piețele americane, caracterizate prin lichiditate ridicată și capacitate mare de absorbție a

tranzacțiilor, devin din ce în ce mai competitive. Cel mai important IPO al anului pe piața britanică a fost cel al companiei de servicii profesionale

MHA Plc, care a obținut 98 milioane de lire sterline prin listarea pe piața alternativă de investiții (AIM). Piața bursieră britanică a înregistrat un nou

moment de presiune în această săptămână, după ce a apărut informația că directorul executiv al AstraZeneca – cea mai mare companie listată la

Bursa din Londra – a discutat, în cadrul unor întâlniri private, despre posibilitatea relocării listării principale la New York. Această informație a

alimentat temerile în rândul investitorilor din City of London.

Evaluările bursiere mai scăzute în comparație cu cele de pe Wall Street, contribuie la o diminuare a atractivității listării la Londra pentru unele

companii în căutare de capital. Potrivit datelor LSEG, raportul preț/câștig pentru indicele FTSE 100 este de aproximativ 16,6, în timp ce pentru S&P

500 acesta se situează la 27,2. Tot mai multe companii britanice, printre care și fintech-ul Wise, și-au exprimat intenția de a-și transfera listarea

principală în Statele Unite. În același timp, achizițiile realizate prin fonduri de capital privat devin tot mai frecvente și costisitoare – un exemplu

recent fiind contraoferta depusă de KKR, care a depășit propunerea Advent International pentru preluarea producătorului de echipamente de

precizie Spectris.

Cu toate acestea, o analiză realizată de Financial Times arată că societățile europene care adaugă o listare secundară în SUA nu înregistrează, de

regulă, o creștere semnificativă a evaluărilor bursiere.

Această tendință este influențată, parțial, de preferința tot mai pronunțată a companiilor de a rămâne nelistate, optând pentru finanțarea

dezvoltării prin capital privat. În consecință, investitorii se confruntă cu un univers investițional tot mai restrâns și mai puțin diversificat, ceea ce

poate reduce interesul față de piața publică de acțiuni.

În acest context, guvernul laburist a propus o serie de reforme menite să impulsioneze piețele de capital din Londra, inclusiv simplificarea

reglementărilor privind listările.

Una dintre cele mai semnificative inițiative este aprobarea, de către Autoritatea de Conduită Financiară (FCA), a Sistemului Privat Intermitent de

Schimb de Valori Mobiliare și Capital (Pisces) – o nouă platformă destinată tranzacționării participațiilor în companii private.

Cu toate acestea, unii investitori atrag atenția asupra necesității intensificării eforturilor de revitalizare a pieței publice de acțiuni, considerată un

pilon esențial al ecosistemului financiar.

(https://www.ft.com/content/cb374a44-da84-4144-9a87-5180bd481696)

 

- În luna mai 2025, rata șomajului ajustată sezonier în zona euro s-a situat la 6,3%, înregistrând o ușoară creștere față de nivelul de 6,2% din aprilie

2025, dar marcând o scădere comparativ cu rata de 6,4% raportată în mai 2024. În ansamblul Uniunii Europene (UE), rata șomajului a fost de 5,9%,

menținându-se stabilă în raport cu luna precedentă, dar în ușoară scădere de la 6,0% înregistrată în aceeași lună a anului anterior. Datele sunt

furnizate de Eurostat, oficiul de statistică al Uniunii Europene. Potrivit estimărilor instituției, în luna mai 2025, un număr total de 13,052 milioane de

persoane din UE erau înregistrate ca fiind șomere, dintre care 10,830 milioane proveneau din zona euro.

Comparativ cu luna aprilie 2025, numărul șomerilor a crescut cu 48 de mii în UE și cu 54 de mii în zona euro. În schimb, față de luna mai 2024, s-a

constatat o reducere a numărului total de șomeri cu 23 de mii în UE și cu 168 de mii în zona euro. În ceea ce privește șomajul în rândul tinerilor

(persoane cu vârsta sub 25 de ani), Eurostat estimează că, în mai 2025, 2,864 milioane de tineri erau șomeri în UE, dintre care 2,281 milioane în zona

euro. Rata șomajului în rândul tinerilor a fost de 14,8% în UE, în creștere față de 14,7% înregistrată în aprilie 2025, și de 14,4% în zona euro, de

asemenea în ușoară creștere comparativ cu 14,3% în luna anterioară.

În raport cu luna aprilie 2025, numărul tinerilor șomeri a crescut cu 9 mii în UE și cu 13 mii în zona euro. Comparativ cu mai 2024, s-a înregistrat o

creștere de 3 mii în UE, în timp ce în zona euro s-a constatat o diminuare cu 36 de mii a numărului de tineri fără loc de muncă.

Din perspectivă de gen, în mai 2025, rata șomajului în rândul femeilor a fost de 6,1% în UE, iar cea în rândul bărbaților de 5,7%, ambele valori

rămânând neschimbate față de luna aprilie 2025. În zona euro, rata șomajului în rândul femeilor a fost de 6,5%, menținându-se la același nivel ca în

luna precedentă, în timp ce rata pentru bărbați a fost de 6,1%, înregistrând o ușoară creștere față de 6,0% în aprilie 2025.

(https://ec.europa.eu/eurostat/en/web/products-euro-indicators/w/3-02072025-ap)

BITCOIN

Sursa: Yahoo Finance
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- Principalele criptoactive au înregistrat aprecieri duminică dimineață, după ce Secretarul Trezoreriei Statelor Unite, Scott

Bessent, a declarat într-un interviu că mai multe acorduri comerciale ar putea fi finalizate înainte de termenul limită din 9

iulie, dată când va expira perioada de suspendare temporară a tarifelor majorate, anunțată inițial pe 2 aprilie.

Bitcoin, cea mai importantă criptomonedă în funcție de capitalizarea de piață, a crescut cu peste 1%, depășind temporar

pragul de 109.000 USD. Tokenurile XRP (axat pe plăți) și SOL (al rețelei Solana) s-au apreciat cu peste 2% fiecare, în timp ce

tokenul DOGE, specific segmentului „meme coins”, a urcat cu 3%, potrivit datelor CoinDesk. Ether, criptomoneda rețelei

Ethereum, a avansat cu 1,5%, ajungând la 2.550 USD.

Pe data de 2 aprilie, administrația Trump a anunțat un pachet extins de tarife, începând cu un impozit de bază de 10%

aplicat tuturor partenerilor comerciali și suplimentat cu tarife adiționale pentru anumite state, unele ajungând până la

50%. Anunțul, denumit simbolic „Ziua Eliberării Comerciale”, a declanșat vânzări semnificative pe piețele financiare,

marcate de o corecție semnificativă a indicilor bursieri americani și de o scădere abruptă a Bitcoin, care a atins un minim de

75.000 USD.

(https://www.coindesk.com/markets/2025/07/06/btc-doge-xrp-rise-as-bessent-hints-at-trade-deals-before-liberation-day-

tariff-deadline)
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Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar trebui 

să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. (https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-

pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

Context local

• În perioada 4–11 iulie, persoanele fizice, rezidente și nerezidente, cu vârsta de peste 18 ani, pot

subscrie în emisiunea de titluri de stat FIDELIS denominate în lei și euro, prin intermediul instituțiilor

bancare partenere: BT Capital Partners & Banca Transilvania, Banca Comercială Română, BRD –

Groupe Société Générale și Alpha Bank.

• În luna mai 2025, numărul total al sosirilor înregistrate în structurile de primire turistică cu funcțiuni

de cazare (incluzând apartamentele și camerele de închiriat) a fost de 1.119,8 mii persoane,

înregistrând o creștere de 3,0% față de aceeași lună a anului precedent. Din totalul sosirilor, turiștii

români au reprezentat 78,6%, în timp ce turiștii străini au constituit 21,4% din numărul total al

persoanelor cazate. Numărul înnoptărilor înregistrate în luna mai 2025 în structurile de primire

turistică a fost de 2.255,8 mii, ceea ce semnalează o creștere de 6,6% comparativ cu luna mai 2024. În

ceea ce privește repartizarea acestora, înnoptările turiștilor români au reprezentat 78,1% din total, iar

cele ale turiștilor străini, 21,9%. Durata medie a sejurului a fost de 2,0 zile pentru turiștii români și de

2,1 zile pentru turiștii străini. În luna mai 2025, indicele de utilizare netă a locurilor de cazare turistică

a fost de 28,2% la nivelul tuturor tipurilor de structuri de cazare (inclusiv apartamente și camere de

închiriat), în creștere cu 1,2 puncte procentuale față de luna mai 2024.

EvenimenteEvoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment principal)

Evoluție curs valutar

Sursa:BVB

Sursa: BVB, calcule ASF

Sursa: BNR
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